

英国王室证实

女王伊丽莎白二世身体状况堪忧

本报综合消息 英国白金汉宫8日证实,英国女王伊丽莎白二世正在苏格兰巴尔莫勒尔堡接受医疗监护,医生对她的身体状况表达担忧。她的直系亲属已经被告知这一状况。

目前,部分王室成员正陆续前往。英国首相特拉斯通过社交媒体对女王健康深表关切。

当地时间9月6日,96岁的女王伊丽莎白二世在巴尔莫勒尔城堡接受约翰逊的辞职并正式任命特拉斯为新任首相。

伊丽莎白二世现年96岁,1952年继承王位,是目前全世界年纪最长且在位最久的君主。

法新社在报道这一消息时称,英国女王伊丽莎白二世自去年10月以来一直受到健康问题困扰,导致其行走和站立都出现困难。今年2月,英女王新冠病毒检测呈阳性,症状轻微。据称,女

王当时已经接种了三剂新冠疫苗。

96岁的伊丽莎白女王是英国历史上第一位迎来“白金禧年”(登基70周年)的君主。今年6月,白金汉宫宣布,英国女王伊丽莎白二世缺席皇家阅兵仪式,美媒称这是伊丽莎白女王登基70年以来首次缺席该活动。此外,女王也没有出席今年5月初的议会开幕式。当时,白金汉宫就表示,女王正“持续经历间歇性行动障碍”。

据BBC报道,原定于当地时间9日上午举行的白金汉宫传统项目卫兵换岗已被取消。在通常举行换岗的地方,已经放置了一个标志,通知游客取消的消息。

英国《独立报》还称,人群开始聚集在白金汉宫外,也有大量媒体到场。



当地时间9月6日,英国女王伊丽莎白二世与特拉斯会面。当时,女王双手均出现淤青。

联合军演“秀肌肉” 经济论坛“向东转” 普京远东之行释放多重信号

俄罗斯“东方-2022”演习7日落下帷幕。俄总统普京6日亲临滨海边疆区观摩,被认为向西方发出强烈信号:俄罗斯有能力在开展对乌特别军事行动的同时展示“肌肉”,且中国、印度等13个国家受邀参加这一演习。紧接着,普京7日出席在符拉迪沃斯托克举办的东方经济论坛并发表讲话。在西方极限施压后,俄罗斯越来越“转向东方”。一场有67个国家和地区的5000多名代表参加的经济论坛,无疑可以被俄罗斯用来证明自己并未被孤立,但更重要的是说明,一些西方国家动辄挥舞制裁大棒,逆世界多极化潮流的做法不得人心。而眼下,西方正在“自食其果”。

亮相军演现场

当地时间6日上午,普京抵达位于滨海边疆区的谢尔盖耶夫斯基训练场,那里正在进行“东方-2022”演习的最后阶段。“面露微笑的普京观摩大规模军演。”英国路透社6日称,普京在距离乌克兰战场数千英里的俄罗斯远东地区视察。俄军方媒体播放的一段视频显示,在指挥所中,普京坐在国防部长绍伊古和俄军总参谋长格拉西莫夫中间,时而拿起望远镜眺望,时而微笑。据俄总统新闻秘书佩斯科夫透露,在此之前,普京与国防部长、总参谋长举行了闭门会议。

据俄罗斯《观点报》6日报道,演习期间,俄军发射“伊斯坎德尔-M”导弹摧毁了一个模拟的敌人指挥所。此外,在最新重型火焰喷射器系统TOS-2的帮助下,联合部队对山区一个模拟敌军据点进行了打击,T-72B3主战坦克、中国99式坦克等参与完成这一任务。

俄罗斯国防部6日说,2000余名外国军人加入“东方-2022”演习的联合部队集团,他们来自阿塞拜疆、阿尔及利亚、亚美尼亚、白俄罗斯、印度、吉尔吉斯斯坦、中国、蒙古国和塔吉克斯坦



当地时间9月6日,俄总统普京(中)视察“东方-2022”军演。

等国。来自35个国家的70多名外国武官,以及集安组织、上合组织成员国的观察员观摩了演习。

俄罗斯红星电视台6日题为“我们有朋友”的报道称,“东方-2022”演习是一次国际性演习,西方对此极为不满。美国宣称俄罗斯正处于孤立状态,但事实证明,俄罗斯并未被孤立。美国兰德公司研究员奥克马内克说,俄罗斯向全世界发出两个信号:首先,尽管与乌克兰发生军事冲突,但俄仍然有能力派出庞大军队参加演习。其次,我们有朋友。

俄新社援引在俄军事专家戈尔巴乔夫的话称,“东方-2022”演习在告诉美国:我们不挑战你,但能最大程度展示“肌肉”。德国电视一台说,俄方认为,演习的主要目标是加强合作,以确保该地区的共同安全。

出席经济论坛

观摩军演后,普京来到符拉迪沃斯托克。第七届东方经济论坛于5日至8日在位于这里的远东联邦大学校园内举行。今年论坛的主题是“走向多极世界”,吸引来自67个国家和地区的超过5000名来宾与会。

俄罗斯卫星通讯社报道称,最大的代表团来自中国,有114人。印度、韩国、蒙古国等也都派团参加。俄罗斯方面预计将有4位副总理、约10位部长、27位地区行政长官出席论坛。

7日,普京在论坛全体会议上发表以“国际政治和经济形势”为主题的讲话,并与应邀出席论坛的外国领导人举行双边会晤。俄联邦新闻通讯社称,面对西方国家的制裁压力,扩大与亚太地区及中亚国家的合作是俄罗斯稳定发展的关键。俄对外经济银行资深银行家谢尔盖·斯托尔恰克对卫星通讯社说,俄罗斯“转向东方”已经发生。

俄罗斯卫星通讯社6日报道称,俄国家原子能公司与中国能源公司在东方经济论坛签署备忘录,将研究在萨哈林建氢气生产厂的可能性。俄罗斯能源署总干事阿列克谢·库拉平说,中国是俄罗斯氢能最有前景的市场。此外,俄罗斯和缅甸签署了2022年至2023年和平利用原子能合作路线图,包括可能在缅甸建设带有低功率反应堆的核电站。同一天,俄罗斯农业部副部长谢尔盖·莱温在东方经济论坛“俄罗斯-越南”会议期间表示,俄罗斯有意扩大对越南的粮食供应,首先是小麦,同时加大肉类产品和葵花籽油在当地市场的出口份额。

日本NHK电视台评论说,俄罗斯将通过此次论坛表明,尽管受到西方制裁,但俄罗斯在国际舞台上并没有被孤立。《日经亚洲评论》称,从吸引更多俄罗斯游客到促进贸易,泰国、越南和缅甸等东南亚国家正在加强与俄罗斯的经济联系,希望遏制通货膨胀,促进经济从疫情中复

苏。美欧国家对俄罗斯实施全面制裁,但这些努力可能会受到新兴国家的阻碍,因为它们正优先解决自身的经济困难。

欧洲至少要再痛苦4年?

“欧洲在2027年之前都将依赖俄罗斯的天然气。”奥地利Express新闻网6日称,欧洲必须摆脱对俄罗斯天然气的依赖,然而从东方经济论坛上传出的消息是,欧洲将至少再依赖俄罗斯天然气4年。

欧盟能源部长将于9日召开特别紧急会议,讨论天然气和电力价格迅速上涨问题。土耳其阿纳多卢通讯社报道说,一些欧盟成员国要求限制天然气价格、暂停电力市场衍生品交易等。欧盟委员会正试图通过与成员国谈判来确定共同立场。

德国外长贝尔伯克5日就欧洲各国在能源问题上的分歧发出警告。德国《商报》报道称,欧盟国家在天然气问题上互不信任。几乎所有欧洲国家都依赖邻国的管道和储存设施,但在天然气短缺的情况下,几乎没有任何可靠的规则。匈牙利率先行动:该国已禁止向国外销售天然气。如果天然气储备在冬季用完,其他国家可能会效仿。

CNN评论说,随着俄罗斯无限期关闭“北溪-1”天然气管道,欧洲的能源危机正在加剧。一些国家准备投入大笔资金,试图减少痛苦。德国政府4日宣布一项650亿欧元的救助计划,加上之前的措施,德政府为此支出的总额已相当于该国GDP的2.5%。然而,就在巨额经济纾困计划公布的第二天,数千人走上莱比锡街头进行抗议。

法新社报道称,埃尔多安将欧洲的能源危机归咎于对俄制裁,这呼应了克里姆林宫的立场。他7日说,欧洲国家通过对俄实施经济限制“播下种子”,现在他们正在“收获”。

本报综合

■ 相关新闻

欧盟将商议对俄天然气限价 普京说可能“断供所有能源”

欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩7日说,欧盟委员会将提议对俄罗斯出口欧盟的天然气价格设置上限。

俄总统弗拉基米尔·普京回应说,假如西方国家对俄天然气采取限价措施,俄方可能会切断对其所有能源供应。

冯德莱恩不打算就具体限价水平提建议,说那将由欧盟能源部长会议商定。

欧盟能源部长特别会议定于9日在布鲁塞尔召开,将讨论如何应对不断飙升的能源价格,预期讨论欧盟委员会的“限价”提案。按照欧盟规则,这类重大决策的提案需要27个成员国一致同意才可通过。不过,就是对俄天然气采取限价措施的问题,欧盟内部存在分歧。

多家外媒7日报道,捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉当天说,限价提案应从9日的会议议程中删除,它是一种“政治工具”,无法解决问题。

俄总统普京7日在符拉迪沃斯托克市举行的东方经济论坛上说,对俄天然气限价“绝对是个愚蠢的决定”。

普京说,一旦欧盟做出违反合同的政治决定,“如果有悖于我方经济利益,我们会停止供应一切(能源),天然气、石油、柴油或煤炭,一概停供”。

6月中旬,俄气以德国西门子子公司未及时交还送往加拿大维修的涡轮机为由,将经由“北溪-1”管道输往德国的天然气供应量减少近60%。西门子子公司称,受加拿大对俄制裁影响,涡轮机才延迟归还。

俄气8月底宣布,将对波尔托瓦亚压气站唯一仍在运行的涡轮机进行维修,因而“北溪-1”管道8月31日至9月3日暂停供气。9月2日,俄气宣布,由于发现多处设备故障,“北溪-1”将完全停止输气,直至故障排除。

据新华社特稿